

## 习近平同土耳其总统举行会谈

据新华社北京7月2日电 (记者 白洁) 国家主席习近平2日在人民大会堂同土耳其总统埃尔多安举行会谈。

习近平指出，中国和土耳其都是重要新兴市场国家和发展中国家，双方加强战略合作具有重要意义。两国要增进政治互信，强化战略沟通，相互尊重彼此在涉及主权、独立和领土完整问题上的核心利益和重大关切，巩固中土战略合作关系发展的政治基础，确保双方关系始终在健康稳定的轨道上运行。要采取切实行动，推进反恐安全合作。中方赞赏总统先生多次重申不允许任何势力在土耳其从事反华分裂活动，重视土方多次强调支持中方打击恐怖主义，愿同土方加强在国际反恐领域合作。要加强发展战略对接，扩大务实合作。土耳其是共建“一带一路”的重要伙伴，中方愿同土方加快共建“一带一路”倡议和“中间走廊”计划的对接，稳步推进贸易、投资、科技、能源、基础设施及重大项目合作，同时积极开展中小型、惠民项目合作，让更多企业和民众从中土合作中获得实实在在的好处。要继续扩大人文交流和旅游合作，增进两国人民的相互了解，夯实中土友好的民意基础。

习近平强调，当前国际形势正在发生巨大变化，中土要坚定维护以联合国为核心、以国际法为基础的国际体系，维护多边主义和国际公平正义，维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，努力深化两国战略合作关系，捍卫两国和广大发展中国家的共同利益，共同构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。双方要在地区事务中保持沟通与协调，共同推动政治解决有关热点问题，为实现地区和平、稳定、发展作出贡献。

## 我国将再推一批国家级进口贸易促进创新示范区

据新华社北京7月2日电 (记者 于佳欣 王雨萧) 记者2日从商务部获悉，在稳外贸方面，商务部下一步将再出一批新举措，其中包括推出并培育一批国家级进口贸易促进创新示范区。

今年以来，在严峻复杂的外部环境挑战下，1至5月我国外贸保持稳中提质发展势头，货物进出口12.1万亿元，增长4.1%，这也得益于我国“六稳”工作特别是稳外贸举措的推进。

“稳外贸、稳外资不只是为了应对中美经贸摩擦。”商务部综合司司长储士家在“稳外贸、稳外资、促消费”新闻发布会上说，这是统筹考虑整个国际经贸环境和国内现实条件，为促进国民经济持续健康发展多作贡献。

为进一步落实稳外贸举措，商务部外贸司副司长朱咏表示，商务部将持续推出政策措施，为企业发展营造良好营商环境，比如推动同更多国家商签高标准自贸协定和区域自贸协定，提高贸易便利化水平。今年还将培育一批国家外贸转型升级基地，利用产业集聚优势助推企业创新发展。

据介绍，在稳外贸方面，商务部还将以企业为主体，积极开拓多元化市场；主动扩大进口，进一步自主降低关税水平，削减进口环节的制度性成本；全力办好第二届国际进口博览会；再推出一批、培育一批国家级进口贸易促进创新的示范区。

## 商务部

### 上半年消费增速有望达到8.2%

据新华社北京7月2日电 (记者 王雨萧 于佳欣) 商务部市场运行司副司长王斌2日表示，上半年社会消费品零售总额增速有望达到8.2%，仍处于中高速增长区间。

在商务部当日召开的“稳外贸、稳外资、促消费”新闻发布会上，王斌说，今年以来，面对复杂严峻的国内外形势，在国家一系列政策措施作用下，消费市场总体呈现平稳运行态势。1至5月，社会消费品零售总额累计同比增长8.1%，6月份有望继续平稳回升。乐观地预计，上半年社会消费品零售总额增速有望达到8.2%，仍处于中高速增长区间。

王斌介绍，前5个月，实物商品网上零售额同比增长21.7%，占社会消费品零售总额的比重达到18.9%。限额以上单位的日用品、食品、饮料等基本生活消费品零售总额同比增速都在两位数以上。居民刚性消费需求保持较快增长，说明消费市场基本面是稳固的。

此外，服务消费方面，前5个月全国餐饮收入同比增长9.3%。春节、“五一”、端午假日期间的旅游消费收入增长较快，同比分别增长8.2%、16.1%和8.6%。消费价格方面，1至5月，居民消费价格同比增长2.2%，前一阶段水果、蔬菜价格出现一定幅度上涨，近期随着时令蔬菜水果大量上市，价格逐步回落，物价涨势总体温和。

## 教育部：

### 合理布置暑假作业减轻课业负担

新华社北京7月2日电 (记者 施雨岑) 假期将至，教育部2日发布相关通知，要求各方协同努力，确保广大中小学生度过一个安全、快乐、有意义的暑假，特别指出要合理布置暑假作业，减轻学生课业负担。

通知说，要统筹调控不同年级、不同学科作业数量和作业时间，鼓励布置活动性、实践性、探究性作业，引导家长不盲目给孩子报校外培训班，减轻学生课业负担。同时，各地要切实做好安全教育，通过主题班会、班团队活动、发放安全提醒等方式，聚焦溺水、交通事故、食物中毒、自然灾害等防范重点，将安全提示内容告知每一个学生、每一个家长。

通知强调，要加强校外培训监管，对校外培训机构假期开展的中小学生学科类培训班严格进行审核备案。一经发现有超标超前培训内容的，要求培训机构立即整改，整改不到位的直接取消培训班次，拒不整改的依法依规进行处罚，直至吊销办学许可。

## 首个奶粉溯源小程序上线 扫一扫就可查真伪

据新华社北京7月2日电 (记者 姜琳) 7月2日，由工业和信息化部指导中国电子信息产业发展研究院和腾讯微信开发的“婴配乳粉追溯”微信小程序正式上线。消费者通过这款小程序扫描商品标签上的二维码，就能辨识真假，查询到生产日期、批次、厂家和检测结果等信息。

据介绍，“婴配乳粉追溯”是目前国内首个奶粉溯源小程序。更加便捷的追溯查询方式，将对增强消费者对国产婴幼儿配方乳粉的消费信心，提升婴幼儿配方乳粉生产企业品质管控能力，提高产品质量安全保障水平，都起到重要推动作用。

工信部表示，“婴配乳粉追溯”微信小程序是基于食品工业企业质量安全追溯平台建立，数据来自工信部的婴幼儿配方乳粉质量安全追溯系统，目前有17家相关企业共7.1亿条产品数据。

在当天举行的上线仪式上，由中国乳制品工业协会和伊利、蒙牛等乳制品企业共同起草的《乳制品企业共同推进行业高质量发展宣言》对外发布。

# 丰收抢收·惠农利农·优质优价

## —2019年全国夏粮收购三大亮点

新华社记者 王立彬

经国家批准，河南省7月2日启动2019年小麦最低收购价执行预案。2019年新麦上市以后，全国夏粮收购以市场化购销为主，平稳有序进行。优质优价、丰收增收，成为全国夏粮收购的亮点。

### 夏粮恢复性增产：

#### 小麦丰收成定局

盛夏七月，夏粮进入收购高峰期。截至6月30日，主产区累计收购小麦2609万吨，同比增加479万吨。为保护种粮农民利益，防止出现“卖粮难”，安徽、江苏、河南等省已启动小麦最低收购价预案，市场价格总体平稳。

据农业农村部分析，今年夏粮实现恢复性增产，预计夏粮面积4亿亩，基本保持稳定，单产提高，又是一个丰收年。夏粮主体是小麦，田间调查预计平均亩穗数37.36万，比去年增加0.48万；平均穗粒数31.40粒，增加0.33粒；平均千粒重39.42克左右，增加0.32克，预计亩产提高10公斤。

粮食丰收，必须有库收、有钱收、有人收。国家粮食和物资储备局及时部署，各级粮食部门及企业积极腾仓并库，多元筹措资金。小麦主产省准备仓容1300多亿斤，基本能够满足农民售粮需要；搭建银企对接平台，发挥粮食收购贷款信用保

证基金作用，多渠道筹集粮食收购资金，确保“有钱收粮”；多措并举开展市场化收购，发挥骨干企业的引领带动作用，确保“有人收粮”。

据国家粮食和物资储备局新闻发言人陈书玉介绍，小麦是我国主要的口粮品种，我国人口基数大，食用消费有较强刚性。预计今年小麦总消费量约1.225亿吨。作为必保的口粮，小麦丰收归仓，全国人民吃了一颗定心丸。

### 用心服务农民：

#### “大国粮仓”担当

夏粮收购工作开始以来，中储粮集团公司要求各有关分公司和直属企业强化“大国粮仓”的政治责任担当，主动加强与当地政府及有关部门沟通协调，充分发挥服务粮食宏观调控主力军作用。

据中储粮集团公司购销计划部副部长霍栋宾介绍，在省级人民政府统一领导组织下，按照“谁定点、谁监管、谁验收、谁负责”责权对等原则，中储粮与各有关方面进一步细化压实责任，严把收购入库数量质量关和验收关。最低收购价粮食全部通过“一卡通”系统收购，并通过线上审核与现场监管相结合，做到全程留痕、检查有据。

防止“卖粮难”、严禁“打白条”。为切实维护农民利益，收储库点在显著位置悬挂张贴防止“打白条”公告，提醒农民及时查收核对售粮款，严防拖欠售粮款。确保国家粮食收购政策进企业、进农村、进农户；督导收储库点价格上榜、标准上墙、样品上台，让售粮农民交“明白粮”“放心粮”“暖心粮”。

为促进广大种粮农民特别是贫困群众增收，中储粮聚焦贫困群众和深度贫困地区，了解建档立卡贫困群众售粮情况，开通“绿色通道”。对贫困村、贫困群众较集中地区及个别偏远地区，采取预约收购、上门服务、村委会组织集中售粮，妥善解决贫困群众售粮困难。

### 优质优价：

#### 坚持推动市场化收购

目前河南普麦收购价约1.11~1.14元/斤，而新麦26、郑麦366等优质小麦价格能达到1.23~1.26元/斤，比普通小麦价格高出10%以上。优质优价，坚持市场化收购方向，农业供给侧结构性改革正在取得可喜成效。

据中粮集团总裁助理旭波介绍，中粮贸易有限公司计划2019产季共收购小麦政策粮47万吨，商品粮271万吨。截至6月

30日，共计收购89.8万吨，其中政策性粮8万吨，商品粮81.8万吨。已在江苏、安徽、河南、河北、山东、湖北、陕西、山西、北京等地全面开展收购。特别是依托订单收购，积极向链条上游延伸，为农户有效节省劳动力，降低种植成本。共计签订订单面积111.6万亩，预计回收数量32.84万吨。同时充分发挥国际、国内小麦贸易统筹能力，引导农户种植市场较为紧缺的优质小麦，按质论价，优质优价。较种植普通小麦，农户增加收益约50~100元/亩。

目前已进入菜籽上市高峰期，天气良好，利于晾晒和整理，有利于提高菜籽收购品质。随着供给侧改革的持续，临储菜籽油去库存接近尾声，非转菜油供应愈发紧张，加上国产菜油需求的变化，使得非转菜油成为独特的消费品种。2019年度中粮油脂拟计划收购菜籽5万吨，目前签订订单数量3万吨，实际已到货2.2万吨。本着“公开、公平、公正”的原则，采取坐厂挂牌收购，直接面向广大种植户，农村经纪人收购。

发挥区域深耕优势，缩短收购环节，做好终端网络，提高种植农户售粮的价格，加快结算，提高收购效率，提升农户卖粮的满意度。(新华社北京7月2日电)



海口：船舶回港避台风

7月2日，船舶在海口新港码头内停靠避风(无人机拍摄)。

当日，中央气象台发布台风蓝色预警，海口附近海域的大部分船舶已到就近港口避风，确保安全。

(新华社记者 杨冠宇 摄)

## ■新华时评

### 用英雄主义精神养我浩然之气

新华社记者 李清华

一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有时代先锋。

7年前的北京人民大会堂，扎根新疆戈壁52年的、参加过我国全部核试验的中国工程院院士林俊德先进事迹从这里传遍开来；7年后，也是在这里，新时代英雄战士杜富国在危险面前“让我来”的英雄事迹之所以感动中国，因为他们的英雄主义精神是对共产党人优秀品质的最好诠释。

大漠胡杨，南疆木棉。一个扎根新疆戈壁52年、参加过我国全部核试验的中国工程院院士林俊德先进事迹从这里传遍开来；7年后，也是在这里，新时代英雄战士杜富国在危险面前“让我来”的英雄事迹之所以感动中国，因为他们的英雄主义精神是对共产党人优秀品质的最好诠释。

大漠胡杨，南疆木棉。一个扎根新疆戈壁52年、参加过我国全部核试验的中国工程院院士林俊德先进事迹从这里传遍开来；7年后，也是在这里，新时代英雄战士杜富国在危险面前“让我来”的英雄事迹之所以感动中国，因为他们的英雄主义精神是对共产党人优秀